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STAROSTOVO OKÉNKO 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi pozdravit vás v tomto nezvykle mrazivém předvánočním času adventu, který jsme přivítali 

společným rozsvícením vánočního stromku v družné a radostné náladě. Vesele nám zahrála 

cimbálová muzika Čardáš a potěšily nás děti svým 

vystoupením, kterému se pilně a důsledně 

věnovaly v přípravě. Společný zpěv ještě umocnil 

nastupující sváteční pohodu. Při této příležitosti nás 

navštívil i kaplan Jaroslav Knichal, který krásně promluvil 

o tom, jak si má člověk vážit času se svými 

blízkými. 

Tímto bych Vám chtěl popřát hezké vánoční svátky,  

hodně klidu a vstřícnosti, radosti u rodinného 

stolu a co nejvíc toho společného času s rodinou. 

 

Veselé a štědré Vánoce 2023. 

Roman Minařík 

starosta obce 

STA-
V letošním roce proběhla ,,Sanace římsy na věži 

kaple Panny Marie Lurdské.“  

Na obnovu kulturní památky byl čerpán účelový 

finanční příspěvek z Ministerstva kultury ve výši 

187.000 Kč. 

 
KAPLE PANNY MARIE LURDSKÉ 



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  1/2023 

  3 

V listopadu proběhla tradiční beseda se seniory, pro které si děti z Částkova připravily vystoupení. V kulturní 

místnosti OÚ pro ně bylo připraveno občerstvení a doprovodný hudební program. 

BESEDA SE SENIORY 
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ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

Letošní rozsvěcování vánočního stromku proběhlo ve spolupráci s dobrovolnými hasiči na parkovišti. Všechny 

příchozí zahřál svařák a čaj. Vystoupení dětí doprovodila CM Čardáš. 
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CÍSAŘSKÉ HODY 2023 

Během třetího říjnového víkendu se naší obcí linula slavnostní atmosféra. Ve dnech 14. a 15. 10. 2023 se tradičně 

konaly Císařské hody s právem a po šesti letech i se stárky. Sobotní odpoledne začalo mší svatou v obecní kapli. 

Mši svatou sloužil p. Antonín Hráček, který se s radostí, po více než 20 letech, vrátil na jedno odpoledne do naší 

obce. Poté se průvod za doprovodu DH Záhorovjané vydal pro stárka Vlastimila Juříka na Malou Stranu, kde jej 

před domem vyvolávali mládenci David Hoferek a Jakub Mikel. Po tanečním sólu pro rodiče se průvod v čele se 

stárkem vydal pro stárku Kláru Bereznajovou na konec Krajiny. Po předání práva stárkovi a tanečním sólu před 

stárčiným domem se všichni přesunuli o pár domů požádat pana starostu o povolení hodů. Pan starosta chase 

povolení dal a mohlo začít hodové veselení. 

 

Hodové veselení pokračovalo v místním sále v podobě večerní hodové zábavy. K obveselení všech přítomných 

hrála CM Fraj a Zlámanští Mavoji. Za doprovodu cimbálové muziky krojovaná chasa zatančila taneční pásmo 

připravené Veronikou Strýčkovou a Zbyňkem Šáchou. Pásmo bylo vřele podpořeno výskotem a zpěvem hodových 

příznivců, kteří do posledního místa zaplnili sál,  a jejichž zpěv se ozýval obcí ještě nad ránem,  když se všichni 

rozcházeli do svých domovů.  Hody vyvrcholily 

nedělní obchůzkou po dědině za doprovodu 

Zlámanských Mavojů. 

 

Závěrem bychom rádi poděkovali všem  

hodovým příznivcům za skvělou atmosféru  

a na hodech 2024 naviděnou. 

Klára Bereznajová a Vlastimil Juřík 

stárci 
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CÍSAŘSKÉ HODY 2023 
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ROK 2023 S ČASTKOVJANEM 

Také v roce 2023 v naší obci nechyběly akce v režii Častkovjanu. Na začátku roku jsme se ujali pořádání tradiční 

fašankové obchůzky za doprovodu Mavojů. Průvodu se zúčastnilo téměř deset masek, které se postaraly o sobotní 

veselí v obci. V létě jsme uspořádali zábavu s kapelou MARK3. Díky dobré muzice a zajímavým soutěžím - pití piva, 

prosecca nebo zatloukání hřebíků - se tato akce velmi vydařila, a proto se můžete v příštím roce těšit na další 

ročník. 

Na konci srpna si ve sportovním areálu 21 částkovských dětí užívalo Táborové olympijské hry. Třídenní akci pro děti 

jsme letos uspořádali již po osmé. Stále nás to všechny moc baví a těší nás, že se mají místní děti možnost setkat ve 

svém volném čase, užít si spoustu legrace, a snad se i něco přiučit.  

Císařské hody se v letošním roce těšily velké účasti. Díky stárkům, krásnému počasí a dobré spolupráci mnoha 

občanů se nám podařilo uspořádat hody, které si pochvalovali jak místní, tak i přespolní účastníci. Všem, kteří se 

každoročně podílejí na pořádání hodů, patří velké poděkování. 

Na konci října se měl poprvé konat v Částkově lampionový průvod. Kvůli nepřízni počasí jsme ale byli nuceni tuto 

akci zrušit. Lampiony si však určitě uschovejte na příští rok. Do konce roku už nás čeká pouze tradiční vánoční 

setkání, kde se všichni naladíme na blížící se Vánoce se sborem Nedachlebjanky, poslechneme si, co si pro nás 

připravily místní děti a pobavíme se u divadelního představení. 

 

Nezbývá než jménem všech členů našeho spolku popřát všem spoluobčanům klidné  prožití doby adventní, 

požehnané Vánoce a šťastný nový rok 2024. 

Lucie Juráková 
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SPOLEK NA DĚDINĚ 

Spolek Na Dědině pořádal v letošním roce své tradiční akce pro děti. Na začátku roku se konal Karneval, kterého 

se zúčastnily děti nejen místní, ale i přespolní. Před Velikonocemi došlo na tvoření s velikonočním zajíčkem. Děti 

si mohly vyrobit jarní i velikonoční dekorace, a také se zase na chvíli setkat a pobavit. Stavění máje by nebylo  

“to pravé ořechové”, pokud by se na něm neproletěli čarodějové a čarodějky (a že se jich sletělo!). Součástí 

Dětského dne byla pro děti připravena stezka s tématem “Jedeme na výlet”. Pravda, ušli jsme kus cesty po 

celém světě. Na podzim jsme vyvětrali sebe i draky na Drakiádě, kde tatínci opět vyšponovali draky svých dětí do 

velkých výšek. Taktika i výbava se rok od roku zlepšují, proto jsme zvědaví, s čím budeme zápolit v příštím roce… 

V zimě je naplánovaný lehký dětský silvestrovský výšlap s překvapením, tak budeme držet pěsti, aby nám přálo 

počasí a my si užili další společný den. 

 

Přejeme všem klidné svátky 

vánoční a hodně zdraví v 

dalším roce.  

Olga Čechová 



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  1/2023 

  9 

MYSLIVECKÁ JEDNOTA STOLETÁ 

V letošním roce si všichni myslivci v ČR připomněli stoleté výročí od založení Českomoravské myslivecké jednoty 

(ČMMJ).  

Tehdy v době nově vzniklé republiky podnítilo mnoho myslivců k vytvoření stavovské, respektované  

a odborné organizace, která by zajišťovala se státní zprávou soulad mezi zájmy v přírodě hospodařících subjektů, 

myslivců a potřebami zvěře. Toto je hlavním posláním myslivecké jednoty i v dnešní době. Dalším důležitým 

prvkem je pojištění členů. Při výkonu práva myslivosti je možnost úrazů a škod vysoká, pohyb v rizikovém  

a složitém terénu, kontakt s nemocnou nebo zraněnou zvěří, stavby různých mysliveckých zařízení, manipulace 

se zbraněmi atd. ČMMJ zastřešuje mnoho klubů, ať už kynologický, střelecký, sokolnický, trubačský, různé řády, 

vydává časopis a odbornou literaturu, různé přednášky atd. V republice proběhlo hodně setkání a výstav při 

oslavách stého výročí. Náš spolek organizoval zájezd do Brna na národní výstavu a na okresní úrovni jsme se 

zúčastnili oslav v Amfíku Popovice. Touto účastí jsme vyjádřili podporu ČMMJ. Nejlepší propagace myslivosti je 

samozřejmě samotná práce myslivců v místě honitby. Naší snahou je vyjít vstříc občanům, spolkům v obci,  

OÚ i zemědělcům. Jsem rád, že nacházíme vzájemné pochopení, které není běžné v každé obci, o to víc si toho 

vážíme. Pro rodiče a děti organizujeme setkání u chaty. Tady pod korunami stromů si každý rok povídáme  

o myslivosti, o zvěři, o psech a o všem, co je spojeno s přírodou. Tato setkání bývají zajímavá a myslím si, že jak 

děti, tak i rodiče se vždycky něco zajímavého dozví. Letošní zážitek nám zpestřila silná letní bouřka, která nás 

natlačila pod střechu a ke svíčkám na stole. Při Vašich návštěvách honitby se určitě setkáte se zvěří. Věřím, že 

každé takové setkání je pro vás zajímavé a působí pozitivně. Tady bych chtěl poděkovat za informace, pokud jste 

v honitbě nebo na silnici zaznamenali něco, co bychom měli vědět (zraněnou, nemocnou zvěř, motorová vozidla 

v terénu atd.). A už tu máme zase adventní čas. Je to čas, kdy bychom měli zpomalit a odlehčit celoroční zátěži. 

V tomto čase se také setkáváme na obecních veřejných akcích. Přání hezkých Vánoc a zdraví v novém roce bych 

si nechal právě na toto setkání. 

Tady je jedinečná a v dnešní 

době už celkem vzácná 

možnost si osobně popřát  

a v dobré náladě prohodit pár 

srdečných slov mezi sebou.  

 

Těším se na setkání. 

Oldřich Machálek 

myslivecký hospodář 
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Milí spoluobčané, 

jelikož se neúprosně blíží konec roku, rád bych vás seznámil s tím, co se dělo na sportovním poli. Jarní část 

fotbalového ročníku okresní soutěže 2021-2022 byla zahájena po zimní přípravě a sehrání několika přípravných 

zápasů. Kádr mužstva i realizační tým se podařilo udržet bez větších změn. Celkem jsme na jaře odehráli  

13. utkání. Z toho jsme šestkrát vyhráli, pětkrát remizovali a pouze dvakrát prohráli. Po podzimu, kdy se tolik 

nedařilo, bylo vidět zlepšení a celkové 6. místo odpovídalo možnostem mužstva. 

Do podzimní části nového ročníku 2022-2023 jsme vstupovali po zlepšení na jaře a posílení o dva hráče s nadějí 

boje o horní příčky tabulky. Celková 7. příčka se šesti výhrami, šesti prohrami a jednou remízou se můžou zdát 

jako zklamání, nicméně si myslím, že kromě dvou zápasů, byla všechna utkání bojovná a odehrána s nasazením. 

Bohužel se k nám někdy obrátilo štěstí zády, ale to se nejenom ve sportu stává. Je třeba si uvědomit, že v soutěži 

máme jedno z nejmladších mužstev, tvořící téměř všechno částkovské hráče, což si myslím, že na okrese 

nenajdete. Pokud se podaří hráče udržet, a i nadále budou přistupovat jak k trénování, tak zápasům svědomitě, 

tak si myslím, že se výsledky dostaví. 

Po několikaleté odmlce jsme letošní rok od startovali uspořádáním sportovního plesu. Opět po domluvě 

s mysliveckým spolkem Vlčinec, který připravil zvěřinové speciality. Byla připravena bohatá tombola, občerstvení 

a k tanci a poslechu hrála skupina Madison. Jednalo se o zdařilou akci s hojnou účastí. 

Jednou z dalších akcí pořádanou námi byl, již už známý, Dětský den. Na děti čekal bohatý program, jehož součástí 

byla ukázka psího výcviku, koňský povoz, vystoupení dětí a představení dvou klaunů. Dále potom tradiční tombola 

a hudba pro děti. 

Na přelomu června jsme na pozvání starých pánů ze slovenského Sence odehráli přátelské utkání. V příštím roce 

máme v plánu co nejlépe reprezentovat obec v okresním přeboru mužstva mužů. Co se týká kulturních akcí, 

plánujeme znovu uspořádat sportovní ples, termín je zatím v jednání. Dále pak Dětský den, který vychází na  

1. června. Na konci června potom sehrání přátelského utkání starých pánu se Sencem. Na všechny akce vás 

srdečně zveme a těšíme se na vaši účast.  

 

Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi,  

abych vám popřál klidné a veselé prožití 

vánočních svátků a hodně zdraví a štěstí do 

následujícího roku. Sportu zdar. 

 

 

FOTBALOVÉ OKÉNKO 

Petr Pospíšil 

předseda z. s. Sokola Částkov 



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  1/2023 

  11 

HASIČSKÉ OKÉNKO 

Milí spoluobčané, 

dovolte mi abych vás jménem sboru dobrovolných hasičů Částkov provedl rokem 2023. 

Začátek roku 2023 se vedl v poklidném duchu. První akce, kterou náš sbor pořádal, proběhla koncem května  

a byla to již tradiční zábava se skupinou Reflexy. I přes to, že zábava byla na konci května, tak účast byla velice 

slušná. Letošní zábava se řadí opět k těm úspěšnějším, a i díky velice pěknému počasí přišlo na zábavu přes 300 

platících. 

Jako druhá tradiční akce sboru dobrovolných hasičů obce Částkov byl 52. ročník hasičské soutěže v požárním 

útoku „O křišťálový pohár Hejtmana Zlínského kraje.“ Tato soutěž byla zařazena do Velké ceny okresu Uherské 

Hradiště a je podporována Zlínským krajem. K tanci a poslechu na letošní soutěži hrála dechová hudba 

Žadovjáci. Letošní soutěže se účastnilo 17 týmů mužů a 6 týmů žen. Na prvním místě v kategorii „Muži“ skončil 

tým z Vřesovic s výsledným časem 17,81 a na prvním místě v ženské kategorii se umístily ženy z Bílovic 

s výsledným časem 17,28. Náš tým SDH Částkov se umístil na krásném 7. místě s výsledným časem 19,89. 

Nemohu zapomenout, že na soutěži jsme vybírali dobrovolné vstupné na Klub nemocných cystickou fibrózou. 

Při této akci jsme vybrali 12 739 Kč, které jsme následně zaslali charitě. 

Největším překvapením bylo poskládání mladých hasičů, kteří se do toho nakopli, po naší zmiňované soutěži. 

Již první týden po naší soutěži zavítali na vedlejší soutěž do Velkého Ořechova.  
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Celkem jsme se zúčastnili 12 soutěží. Za těchto pár soutěží se nám podařilo dosáhnout na stupně vítězů a získali 

jsme cenné dary. S kluky jsme to vzali vážně a máme v plánu se tomu věnovat i následující sezonu. Chtěl bych i s 

kluky poděkovat celému sboru za nakoupení potřebného vybavení na požární útoky. Za zmínku určitě stojí naši 

sponzoři, kterým bych chtěl jménem SDH Částkov poděkovat za jejich podporu. Poděkování patří: Milanu Kierykovi, 

Hynku Horákovi, Ondřeji Štěpančíkovi a v neposlední řadě patří poděkování starostovi obce Romanu Minaříkovi. 

Co se týče hasičské zbrojnice, zde nedošlo k výraznějším úpravám. Pouze byly dokoupeny všechny potřebné věci 

pro fungování naší zbrojnice. 

Závěrem bych rád poděkoval všem členům SDH Částkov, ale i dobrovolníkům v a obci Částkov za finanční podporu  

v roce 2023.  

Rád bych popřál všem občanům obce do nového roku 2024 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

David Hoferek 

člen SDH Částkov 
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xxx NOVINKY Z KNIHOVNY 

S přicházejícími svátky se blíží konec roku a tím pádem i krátké ohlédnutí za uplynulý rokem. I v letošním roce 

díky výměnnému fondu přibylo v knihovně 160 knih, z toho 18 knih dětské literatury. 

Největší zájem byl o beletrii, detektivky a historické romány. Mimo to, obohatilo knihovnu 16 nově zakoupených 

knížek. Z toho například Zatmění od autora Jo Nesbo, Les v lomě od Aleny Mornštajnové, Poslední Přemyslovna 

od Melity Denkové, Než zjistíš pravdu od Eleny Minářové, Krev je voda od Aleny Jakoubkové, Jen drápkem 

uvízneš od Josefa Klímy atd. K dispozici na půjčení jsou i časopisy Tina, Zahrádkář, Receptář pro děti 

Mateřídouška. Neváhejte a přijďte si vypůjčit kteroukoliv z knih a nebo časopisy. Knihovna je otevřena každé 

pondělí od 15-17 hodin. 

I letos se knihovna účastnila celostátní akce Noc s Andersenem. Pohádkovému nocování předcházel večer 

návštěvou knihovny a pohádkové čtení a vyprávění. Díky všem organizátorům této již tradiční akce, o kterou je 

mezi dětmi zájem. 

Dovolte mi vám popřát klidné prožití svátků vánočních a do nového roku mnoho zdraví a pohody. 

Iveta Pospíšilová 

knihovnice 
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KROJ JAKO SOUČÁST ŽIVOTA 

Když se řekne slovo kroj, každému z nás na mysli vyvstane obraz hodů, Slavností vína, masopustu nebo oslav 

různých výročí v obci. Pojďme zapátrat trochu do minulosti a přiblížit si historii lidového kroje.  

Lidový oděv – kroj se na našem území vyvíjel v době od třicetileté války (1618 – 1648) do počátku dvacátého 

století, kdy se v jednotlivých oblastech začal postupně vytrácet z každodenního života. Vyvinul se z prosté podoby 

sloužící především jako ochrana před povětrnostními vlivy. Mezi důležité znaky lidového kroje patřily tendence 

uchovávat staré, užitím ověřené a vyhovující prvky šatu, a přenášet je ve více či méně pozměněné formě do 

dalších generací. Lidové kroje se v různých oblastech velmi odlišovaly, bohatší kraj měl i bohatší kroj. Morava se 

vyznačovala velkou pestrostí a rozmanitostí krojů.  

Jejich krásu si uvědomovali mnozí umělci, např. Josef Mánes, bratři Úprkové a další. V jejich malbách zůstávají 

zachovány původní podoby krojů. Naše obec patří do mikroregionu Za Moravů, kterou krojově řadíme do 

bílovického typu kroje. Na dívčím slavnostním kroji vynikají velké baňaté rukávce s bohatou kadrlí, bíle, dírkově 

vyšitým volánem, vyšívání na obojku, přednici a na ramenou. Vyšívání, které je nejvzácnější krojovou součástí, se 

většinou v rodinách dědilo, proto se objevuje vyšívání se starými motivy, ale i nové světle žluté s fialovými 

výplněmi znameny. Brokátové kordulky bílé barvy doplňují většinou brokátové fěrtůšky červené barvy zdobené 

portou a opásané širokou svérázovou mašlí. V Částkově není zvykem uvazovat na šorec černou pentli. Na hlavu si 

děvčata uvazují turecký šátek na záušnice po ploše s drobnými kvítečky nebo halouzkami, na nohou mají černé 

punčochy a vysoké boty na šněrování. Pokud je na hody stárka, nosí bílý brokátový fěrtůšek a místo šátku věneček 

z květů a lístků.  

Mladí muži oblékají tmavou kordulu a ze stejné látky soukenné kalhoty. Obě části jsou zdobené šňůrováním. Do 

pasu si uvazují dlouhý kožený vybíjený řemen a do putnu zastrkávají bílý vyšitý kapesníček. Košile oblékaná pod 

kordulu má baňaté rukávy, směrem k dlani zúžené a zdobené našitým černým nebo červeným líčkem. Na košili je 

vyšívání na náramenicích, okolo krku a na předním díle. Je vyšito žlutým hedvábím, výřezovou technikou, různými 

motivy. Slavnostní oblečení doplňuje beranice a vysoké boty, patří k němu i třaslavice, vyšívaná zástěra a sámková 

košile, které nosí chlapci na druhý hodový den, kdy děvčata nosí místo rukávců jupku, při chladném počasí 

kacabaju. Koncem minulého století, v době mého dětství, žilo v naší obci ještě hodně starších žen, které oblékaly 

kroj každodenně nebo alespoň v neděli do kostela na mši svatou. Doma nosily plátěné fěrtůšky a plátěné jupky,  

v neděli se nastrojily do brokátových fěrtůšků a svátečních jupek. V zimě 

se chránily před chladem teplým vlňákem. Ať už to byla tetička Dýnková, 

Ševčíková, Flekačová, Minaříková, Kudláčová, Kašná nebo Doležálková. 

Pamatuji si i stařenku Úředníčkovou, která nosila do kostela krojové boty.  

I když dnes už obléká kroj jen hodová chasa, účastníci Slavností vína a 

členové folklorních souborů, dědictví našich předků, které nám tu 

zanechali, náš krásný kroj, tu bude žít stále s námi. 

Lenka Juříková 

kronikářka 

zdroj: Na paletě krojů 
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